

महत्वपूर्ण एवं खास

मांदर की थाप पर जमकर
थिरके पूर्व गृहमंत्री

कोरबा (आरएनएस)। छग के पूर्व गृहमंत्री व रामपुर विधायक ननकीराम कंवर करतला विकासखंड के ग्राम बोटली में आयोजित गौरा-गौरी पूजा में शामिल हुए। यहां कर्मा नृत्य की थाप पर ग्रामीण थिरक रहे थे। इस बीच रामपुर विधायक भी अपने आप को रोक नहीं पाए और वे भी मांदर बजाते हुए ग्रामीणों के साथ जमकर थिरके। उन्होंने मौके पर मौजूद लोगों को मंत्रमुग्ध कर दिया।

मुख्यमंत्री ने नक्सल हिंसा में
शहीद जवानों को याद किया

रायपुर, (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने गणतंत्र दिवस पर नक्सली हिंसा में शहीद जवानों को भी याद किया। उन्होंने आज यहां दूरभाष पर जांजगीर चांपा जिले के शहीद रूद्र प्रताप सिंह के परिवारजनों से दूरभाष पर चर्चा की। मुख्यमंत्री ने कहा कि शहीद रूद्र की शहादत को कभी भुलाया नहीं जा सकता। शासन-प्रशासन हमेशा उनके साथ हैं। ज्ञातव्य है कि उप निरीक्षक शहीद रूद्रप्रताप सिंह, ग्राम सोनसरी के रहने वाले थे। दंतेवाड़ा जिले के अरनपुर थाना के नीलवाया जंगल में 30 अक्टूबर 2018 को नक्सलियों से अपने साथियों की रक्षा करते हुए उन्होंने प्राणों की आहुति दी थी।

डॉ. ए.के. चंद्राकर आयुष के
कुलपति बने

रायपुर (आरएनएस)। राजभवन से छत्तीसगढ़ की राज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल की अनुमति से सचिव राजभवन सुरेन्द्र कुमार जायसवाल ने 26 जनवरी को जारी आदेश के अनुसार राज्यपाल द्वारा डॉ. ए. के. चंद्राकर को आयुष विवि छत्तीसगढ़ का कुलपति नियुक्त करने की जानकारी दी। जारी आदेश के अनुसार डॉ. चंद्राकर का कार्यकाल नियुक्ति तिथि से 5 वर्ष के लिए रहेगा।

नाबालिग युवती व किशोर के
लापता होने की रिपोर्ट थाने में दर्ज

रायपुर (आरएनएस)। तेलीबांधा व गुडियारी थाना क्षेत्र से एक नाबालिग युवती व एक किशोर के लापता होने की रिपोर्ट थाने में दर्ज करायी गई है। प्राप्त जानकारी के अनुसार अमन नगर अर्वाट विहार तेलीबांधा महिला 48 वर्ष ने रिपोर्ट दर्ज करायी है कि अमन नगर अर्वाटविहार स्थित घर से किसी व्यक्ति ने बेटी 17 वर्ष को बहला फुसलाकर अपहरण कर अपने साथ ले गया है। प्रार्थना की रिपोर्ट पर पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ धारा 363 के तहत अपराध दर्ज कर मामला कायम कर लिया है। इसी तरह गुडियारी थाने में पिता ने बेटी की लापता होने की रिपोर्ट दर्ज करायी है। मिली जानकारी के अनुसार एकतानगर गुडियारी से किसी व्यक्ति ने बेटी 15 वर्ष को बहला-फुसलाकर अपहरण कर अपने साथ ले गया है। पिता की रिपोर्ट पर पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ धारा 363 के तहत अपराध कायम कर मामला दर्ज कर लिया है।

कार का दरवाजा खोलने से ने से
बाईक सवार टकराकर घायल

रायपुर (आरएनएस)। कार का दरवाजा अचानक खोल देने से बाईक सवार कार के दरवाजा से टकरा गिरकर घायल हो जाने की रिपोर्ट पण्डरी थाने में दर्ज की गई है। मिली जानकारी के अनुसार दूबे कालोनी मोवा पण्डरी निवासी छत्रालाल मारकण्डे 50 वर्ष पिता जवाहरलाल मरकण्डे ने रिपोर्ट दर्ज करायी है कि अपने साथी भागीरथी रात्रे के साथ बिना नम्बर नई स्प्लेण्डर से जाते समय मोवा लोधीपारा चौक के पास कार क्रमांक सीजी 13-सीए/0189 का चालक ने वाहन को आम रोड पर खड़ी किया था और अपनी कार का दरवाजा को अचानक खोल दिया जिससे मोटरसाइकिल टकराकर गिर जाने से घायल हो गया। प्रार्थी की रिपोर्ट पर पुलिस ने कार चालक के खिलाफ धारा 283.337 के तहत अपराध कायम कर मामला दर्ज कर लिया है।

मालवाहक ऑटो रिक्सा ने एक्टीवा
सवार को मारा टक्कर, घायल

रायपुर (आरएनएस)। मालवाहक वाहक ऑटो रिक्सा की टक्कर से एक्टीवा सवार घायल हो जाने की रिपोर्ट गुडियारी थाने में दर्ज की गई है। मिली जानकारी के अनुसार गुलमोहर पार्क रामनगर गुडियारी निवासी ने रिपोर्ट दर्ज करायी है कि रामनगर कर्मा चौक के पास तेज रफ्तार माल वाहक ऑटो रिक्सा क्रमांक सीजी 04-एचवी/4345 का चालक ने एक्टीवा क्र. सीजी 04-केए/7134 से जाते समय टक्कर मार दिया जिससे एक्टीवा चालक घायल हो गया। प्रार्थी की रिपोर्ट पर ऑटो रिक्सा चालक के खिलाफ धारा 279.337 अपराध कायम कर मामला दर्ज कर लिया है।

नाली में पड़ा मिला युवक का शव

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी रायपुर के पंडरी थाना क्षेत्र में महिंद्रा शो रूम के पास नाली में आज सुबह एक युवक मृत अवस्था में पड़ा मिला। प्रारंभिक जांच में युवक के शराब के नशे में नाली में गिरकर मौत होने की आशंका जतायी जा रही है। आज सुबह कुछ लोगों ने पंडरी पुलिस को सूचना दी कि महिंद्रा शोरूम के पास नाली में एक युवक का शव पड़ा है। मौके में पहुंची पुलिस ने मृतक की शिनाख्ती माखन लाल के रूप में की।

छत्तीसगढ़ को यशस्वी राज्य बनाने में सफल होंगे, जहां हर व्यक्ति का
स्वावलम्बन राज्य की शक्ति और सामर्थ्य का प्रतीक बनेगा : मुख्यमंत्री

गणतंत्र दिवस समारोह में जनता के नाम संदेश- राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के वचनों की भावना के अनुरूप लिए जा रहे हैं राज्य में फैसले, 16 लाख 65 हजार किसानों का 6 हजार 230 करोड़ रूपए का कृषि ऋण माफकिया गया, 25 सौ रूपए प्रति विंक्टल की दर से धान खरीदने का वादा पूरा किया गया, मुख्यमंत्री ने 207 करोड़ रूपए की सिंचाई कर राशि माफ करने की घोषणा की।

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज राजधानी रायपुर के पुलिस परेड ग्राउंड में आयोजित मुख्य समारोह को सम्बोधित करते हुए सत्तरवें गणतंत्र दिवस पर राज्य के नागरिकों को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि संविधान की रोशनी में गणतंत्र की मजबूती के लगातार प्रयासों से हम छत्तीसगढ़ को ऐसा यशस्वी राज्य बनाने में सफल होंगे, जहां हर व्यक्ति का स्वावलम्बन राज्य की शक्ति और सामर्थ्य का प्रतीक बनेगा। उन्होंने कहा कि इसके लिए राज्य में 'गढ़बो नवा छत्तीसगढ़ का

नारा दिया गया है। इस अवसर पर प्रदेश के नागरिकों को सम्बोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने अपना उद्गार छत्तीसगढ़ी भाषा से प्रारंभ किया और कहा कि 'जम्मो संगी, जहूरिया, दाई-दीदी, सियान, जवान अउ लइका मन ल जय जोहार'। उन्होंने छत्तीसगढ़ी में कहा कि आज का दिन भारत के गौरवशाली अतीत को याद करने का है, जिसके दो महान अध्याय हैं स्वतंत्रता दिवस-15 अगस्त 1947 तथा गणतंत्र दिवस-26 जनवरी 1950। भारत को आजादी दिलाने के लिए अनगिनत लोगों ने जान की बाजी लगाई थी। भारत का संविधान बनाने में भी



अनेक महान विभूतियों का अथक योगदान दर्ज है। देश के

सात दशकों के सफर को दिशा देने वाली विभूतियों तथा तन-मन-धन से योगदान देने वाले जन-जन को मैं नमन करता हूँ। भारत की आजादी की लड़ाई की पहली मशाल जलाने में छत्तीसगढ़ के वीरों का योगदान भी दर्ज है। शहीद गैदसिंह, वीर गुण्डाधूर, शहीद वीर अलख जगाई थी, उससे छत्तीसगढ़ का कोना-कोना और जन-जन स्वतंत्रता संग्राम से जुड़ गया था।

मुख्यमंत्री ने आगे का संदेश

हिन्दी भाषा में कहा कि भारत रत्न बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर के नेतृत्व में जब देशभर के सामाजिक और विधिवेत्ता एकजुट हुए थे तो उनमें हमारे छत्तीसगढ़ की विभूतियों ने भी संविधान सभा के सदस्य के रूप में अपनी अमूल्य सेवाएं दी थीं। मैं चाहूंगा कि वर्तमान और भावी पीढ़ियाँ अपनी विरासत से जुड़ाव रखते हुए संविधान निर्माताओं के सपनों को पूरा करने में अपना योगदान दर्ज करें। हमारे संविधान की प्रस्तावना- 'हम भारत के लोग' से शुरु होती है जो गणतंत्र में प्रत्येक नागरिक की महश्रा दर्शाती है। हमारी सरकार प्रत्येक

नागरिक के स्वाभिमान और उसकी गरिमा के लिए हर संभव उपाय करने के लिए कटिबद्ध है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमें ग्राम स्वराज को लेकर महात्मा गांधी की परिकल्पना भी याद है और उनका यह वचन भी याद है- 'कोई निर्णय लेने के पहले सबसे गरीब व्यक्ति को याद करो और स्वयं से यह पूछो कि आप जो कदम उठाने जा रहे हो क्या वह उस गरीब व्यक्ति के लिए उपयोगी होगा।' मुझे यह कहते हुए संतोष का अनुभव हो रहा है कि विगत एक माह में हमारे सारे फैसले महात्मा गांधी के वचनों की भावना के अनुरूप लिए गए हैं।

रायपुर रेल मंडल में गणतंत्र दिवस की
70वीं वर्षगांठ धूमधाम से मनायी गई

रायपुर (आरएनएस)। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे रायपुर में सेक्रसा ग्राउंड पर गणतंत्र दिवस हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर पर मंडल रेल प्रबंधक कौशल किशोर ने मंडल सुरक्षा आयुक्त अनुराग मीणा की अगुवाई में परेड का निरीक्षण एवं आरपीएफ सिविल डिफेंस, स्काउट एवं गाईड, सेन्ट जान्स एम्बुलेंस एवं एनसीसी द्वारा आकर्षक परेड की सलामी ली। मंडल रेल प्रबंधक किशोर ने ध्वजारोहण कर उपस्थित जनसमूह को संबोधित किया। अपने संबोधन में उन्होंने



उपस्थित जनसमूह एवं उनके परिजनों को 70वीं गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं दी तथा मंडल के उपलब्धियों के बारे में बताया। गणतंत्र दिवस के कार्यक्रम का आयोजन मंडल कार्मिक अधिकारी समन्वय प्रदीप मिश्रा के नेतृत्व में किया गया।

एमएल कोटवानी बालोद
के नए पुलिस कप्तान

रायपुर (आरएनएस)। गृह विभाग से आनन-फानन में जारी आदेशनुसार आईपीएस अफसर एमएल कोटवानी बालोद जिले के नए पुलिस कप्तान होंगे। पूर्व में यह अटकलें चल रही थी कि नए पुलिस कप्तान का चयन राहुल गांधी के राजधानी में प्रस्तावित कार्यक्रम के बाद होगा। नए सरकार और पूरी टीम तीव्र गति से काम करने के मूड में नजर आ रही है। सूत्रों की माने तो आईके एलेसेला के नारायण ट्रांसफर के बाद बालोद में पुलिस कप्तान का पद रिक्त था। नया रायपुर में कल राहुल गांधी की सभा आयोजित है। ऐसे में राज्य सरकार के मुखिया और पूरा मंत्रिमंडल भी इस समय भारी व्यस्त चल रहा है।

ज्ञािकियों के माध्यम से शासकीय योजनाओं का प्रदर्शन

रायपुर (आरएनएस)। गणतंत्र दिवस के अवसर पर राजधानी रायपुर के पुलिस ग्राउंड में आयोजित मुख्य कार्यक्रम में सांस्कृतिक कार्यक्रमों एवं विभिन्न विभागों द्वारा ज्ञािकियों का प्रदर्शन किया गया, जिसमें नर्तक दल द्वारा गौर माडिया नृत्य, पंथी नृत्य तथा सरगुजा क्षेत्र के दल ने वाद्य यंत्रों के साथ प्रस्तुति दी गई। विभाग के द्वारा प्रदर्शित किए गए ज्ञािकियों में कृषि विभाग, पशुधन विकास विभाग, पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग द्वारा नरवा, गरवा, घुरवा और बारी शीर्षक पर ज्ञािकी का प्रस्तुतिकरण किया गया। आदिमजाति विकास विभाग द्वारा

देवगुड़ी, ग्राम उद्योग विभाग द्वारा ढोकरा कला, समाज कल्याण विभाग द्वारा तृतीय लिंग के कल्याण के लिए किए जा रहे प्रयासों, महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा बाल विवाह, जेल एवं सुधारात्मक विभाग द्वारा मलखम, लोक निर्माण विभाग द्वारा विभिन्न निर्माण कार्यों, जल संसाधन विभाग द्वारा निर्मित जलाशय, कौशल विकास एवं रोजगार विभाग, हेल्थ एंड वेलनेस सेन्टर, वन



विभाग, नगरीय निकाय और उर्जा विभाग के द्वारा ज्ञािकियां का प्रदर्शन किया गया।

कॉर्फबॉल खेल में कुशल होंगे सरगुजा के खिलाड़ी - टी.एस. सिंहदेव

अम्बिकापुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ शासन के पंचायत एवं ग्रामीण विकास, लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण, विक्तिसा शिक्षा, योजना, आर्थिक एवं सांख्यिकी, बीस सूत्रीय, वाणिज्यिक कर (जी.एस.टी.) मंत्री टी.एस. सिंहदेव ने आज जिला मुख्यालय अम्बिकापुर के निकट सकालो ग्राम में स्थित न्यू दिल्ली पब्लिक स्कूल में पाँच दिवसीय राष्ट्र स्तरीय कॉर्फबॉल प्रतियोगिता का शुभारंभ किया। इस प्रतियोगिता में देश के 16 राज्यों के लगभग 700 खिलाड़ी भाग ले रहे हैं। प्रतियोगिता में पंजाब, जम्मू काश्मीर, आईपीएससी, दिल्ली, उत्तर प्रदेश,



विद्या भारती, गुजरात, छत्तीसगढ़, तेलंगना, आदि राज्यों की टीम भाग ले रही है। टी.एस. सिंहदेव ने शुभारंभ कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुये कहा कि कॉर्फ बॉल गेंद से खिलाड़ियों का शारीरिक एवं मानसिक स्वास्थ्य अच्छा रहता

ही इस क्षेत्र के अधिकांश खिलाड़ी इस खेल में अपनी रूचि दिखाएंगे तथा बेहतर खेल का प्रदर्शन भी करेंगे। उन्होंने बताया कि दिल्ली यूनिवर्सिटी में पढ़ाई के दौरान इस खेल को खेलने का अवसर प्राप्त हुआ था। सिंहदेव ने न्यू दिल्ली पब्लिक स्कूल में नव-निर्मित बास्केट बॉल कोर्ट का भी उद्घाटन किया। इस अवसर पर लुण्डा विधायक डॉ. प्रीतम राम ने भी खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन किया। पी.टी.आई. राजेश प्रताप सिंह ने बताया कि कॉर्फबॉल की टीम में कुल 16 खिलाड़ी होते हैं। जिसमें आठ लड़के एवं आठ लड़कियां शामिल हैं।

फेसवॉश करते वक्त कहीं आप
भी तो नहीं कर रहीं ये गलतियां

अगर हम आपसे कहें कि आप अब तक अपना चेहरा गलत तरीके से धो रहे थे, तो आप कहेंगे कि फेसवॉश करने में ऐसा क्या खास है जो इसके कुछ नियम कानून होंगे या फिर वॉश करते वक्त आपको कुछ जरूरी बातों का ध्यान रखना चाहिए, वरना नुकसान आपके चेहरे और स्किन को भी उठाना पड़ सकता है। हर रात चेहरा न धोना -बदलते मौसम और हर दिन बढ़ते पलूशन के बीच आपका चेहरा और स्किन को लेवल की वजह से शरीर के साथ-साथ आपके चेहरे को भी पसीना, धूल, बैक्टीरिया का सामना करना पड़ता है। लिहाजा हर रात सोने से पहले चेहरा धोना बेहद जरूरी है। रात के समय आपके शरीर के साथ-

साथ फेस भी रिपेयर मोड में चला जाता है, लिहाजा अगर आप रात के वक्त फेसवॉश नहीं करते तो फेस के पोर्स बंद हो जाते हैं जिससे आपकी स्किन रफ हो सकती है और कोल-मुंहासे भी हो सकते हैं। फेस को राइडकर तैलिए से पोंछना- अगर आप फेसवॉश करने के बाद चेहरा पोंछने के लिए तैलिए का इस्तेमाल कर रहे हैं तो तैलिए से राइडकर चेहरा पोंछने के बजाए हल्के हाथ से चेहरे को तैलिए से सुखाएं। ऐसा इसलिए क्योंकि जब आप चेहरे को राइडकर पोंछते हैं तो चेहरे पर झुर्रियां और बारीक लाइन्स पड़ने की आशंका रहती है। इतना ही ज्यादा राइडने से चेहरे पर रेडनेस भी हो सकती है।

दिलचस्प कहानियों में रोमांचक
किरदार निभा रहे हैं एक्टर्स: तब्बू

बॉलिवुड में तीन दशकों से ऐक्टिव ऐक्ट्रेस तब्बूसुम फातिमा हाशमी यानी कि तब्बू के अभिनय के सभी कायल हैं। हालांकि उनके शुरुआती दौर और आज की फिल्म इंडस्ट्री की ऐक्टिंग में काफी बदलाव आये हैं। बावजूद इसके हाल फिलहाल की जिन फिल्मों में उन्होंने किरदार निभाए हैं। दर्शकों ने उन्हें खूब पसंद किया और सराहा है। ऐसे में इंडस्ट्री में आज के ऐक्टर्स और उनके अलग तरह के अभिनय को लेकर जब तब्बू से सवाल पूछा गया तो उन्होंने कहा कि आज का काम काफी रोमांचक है। बता दें कि हाल ही एक इंटरव्यू के



दौरान तब्बू से आज के ऐक्टर्स का ऑउट ऑफ बॉक्स कैरेक्टर के प्रति खुलेपन वाले अंदाज को लेकर सवाल पूछा गया। इसपर तब्बू ने कहा पिछले पांच सालों में काफी दिलचस्प तरह के कहानियां फिल्मों के जरिए सामने आ रही हैं। उन्हें रोमांचक किरदार करने का मौका मिल रहा है जो कि बहुआयामी है। उन्हें एक टिपिकल ऐक्टर या ऐक्टर्स को क्या करने को मिलेगा, यह पेशकश नहीं की जा रही है। इसमें ऐक्टर्स के पास भी काफी किरदार को होता है। साथ ही यह मेरा यकीन है कि वे भी इसे इंजॉय कर रहे हैं।

मेघा चक्रवर्ती के लिए भावनात्मक
चुनौतीपूर्ण दृश्य रहा

अभिनेत्री मेघा चक्रवर्ती का कहना है कि वह भावनात्मक दृश्य निभाने के लिए प्लिसरीन का इस्तेमाल नहीं करतीं। मेघा आजकल स्टार प्लस के शो 'कृष्णा चली लंदन' में कृष्णा के किरदार में नजर आ रही हैं। मेघा ने एक बयान में कहा, 'शो में घटित हो रही दुर्घटनाओं में राधे (गौरव सरिन) की कार दुर्घटना में मौत हो जाती है, जो कृष्णा को अंदर से तोड़ कर रख देता है और अपने बूते जिंदगी जीने के लिए मजबूर करता है। भावनात्मक रूप से यह सबसे चुनौतीपूर्ण दृश्य रहा, जो मुझे करना पड़ा।' अभिनेत्री ने कहा कि कृष्णा द्वारा पति को खोने के दर्द को दिखाने के लिए उन्होंने दृश्य की शूटिंग के पहले सेट पर कुछ घंटों के लिए खुद को एकदम अकेला रखा, ताकि वह उसके दर्द के महसूस कर सकें और शो में स्वभाविक रूप से अपने किरदार को निभा सकें। उन्होंने कहा, 'एक कलाकार होने के नाते मैं किरदारों को अच्छे से निभाने की कोशिश करती हूँ।

